UJIAN AKHIR SEKOLAH SMAK 3 BPK PENABUR / TH. PELAJARAN 2006 – 2007
KIMIA – kls XII IPA

607
	[image: image1.png]



SEKOLAH MENENGAH ATAS KRISTEN 3 BPK PENABUR

Jl. Raya Cibeureum 92 Bandung Telp. 022 6015945
Website: http://www.bpkpenabur.or.id/sekolah/display.php?sekolah=64 

	UJIAN AKHIR SEKOLAH TH. PELAJARAN 2006 - 2007

	

	MATA PELAJARAN  :   KIMIA
	KELAS          :  XII IPA

	HARI / TANGGAL      :  Selasa, 8 Mei 2007
	WAKTU        :  120 menit


PILIHLAH JAWABAN YANG PALING TEPAT !

1. 
Ilmu kimia adalah cabang Ilmu Pengetahuan Alam yang mempelajari  :

1. sifat materi

2. susunan / komposisi materi

3. struktur materi

4. perubahan materi

5. energi yang menyertai perubahan materi.

Air adalah materi yang  berwujud cair pada suhu kamar, tidak berbau dan tidak berasa. Air tersusun dari unsur  H dan O dengan perbandingan massa   1 : 8. Air yang berwujud cair dapat berubah menjadi wujud gas atau padat.  

Kajian terhadap  air tersebut  di atas mencakup aspek 

A. 1, 2  3, dan 4       
D. 2, 3, 4, dan 5        

B. 3, 4, dan 5   
E. 2, 3 dan 4

C. 1, 2, 3, dan 5        

02.   Sebanyak 20 gram logam magnesium  direaksikan dengan 8 gram oksigen menghasilkan 14 gram magnesium oksida. Jika  direaksikan  20 gram logam magnesium dengan 16 gram oksigen, maka magnesium oksida yang dihasilkan sebanyak ….

A. 20 gram           C. 28 gram               E. 36 gram 

B. 22 gram           D. 32 gram

03.  Udara mengandung gas oksigen sebanyak 20 %. 

Pembakaran sempurna  sebanyak 10 liter gas propana ( C3H8),  menghabiskan udara ( T,P ) sebanyak ….

A. 10 liter
        C. 50 liter
           E. 250 liter

B. 20 liter
        D. 200 liter

04.  Pada suhu dan tekanan tertentu 22 gram gas CO2 volumenya 10 liter. Pada suhu dan tekanan yang sama massa dari  5  liter gas SO3 adalah …

        ( Ar : C = 12; O = 16; S = 32 ). 

A. 5  gram 
C. 20  gram
E. 80 gram

B. 10 gram
D. 40 gram

05.
Bilangan kuantum yang mungkin  dimiliki oleh suatu elektron adalah ….

      A. n = 2 ;  l = 2 ;  m =  0   ;  s =+ ½

      B. n = 3 ;  l = 0 ;  m =+1  ;   s = - ½

      C. n = 4 ;  l = 2 ;  m = -3   ;  s = + ½

      D. n = 3 ;  l = 3 ;  m =  0   ;  s = - ½

      E. n = 2 ;  l = 0 ;  m =  0   ;  s = - ½

06.
Elektron terakhir dari suatu unsur  mempunyai harga  bilangan kuantum   n = 4; l = 2; m = -2; dan s = - ½. Dalam sistem periodik modern unsur tersebut terletak pada …..

A. golongan    IIA,    periode 5
          

B. golongan   VI B,   periode 5

C. golongan  VI A,    periode 5 

D. golongan VIII A,  periode 4

E. golongan  VIII B,  periode 5

07.  Unsur S ( Z= 15 ) dengan unsure F ( Z= 9 ) dapat membentuk senyawa kovalen dengan rumus molekul SF6. Pernyataan yang benar tentang molekul SF6 tersebut adalah ….

        A. bersifat  polar

B. bentuk molekulnya oktarahedron

C. pada atom pusatnya  terdapat 4 domain elektron     

     ikatan

D. pada  atom pusatnya  terjadi orbital hibrid sp2d3
E. padaatom pusatnya terdapat 2 domain elektron 

    bebas

08.
Di antara kelompok senyawa – senyawa berikut ini, yang ketiga – tiganya mempunyai ikatan hidrogen adalah ….

       A. H2S, HF, dan H2O       D. HCl, HF, dan HI

       B. H2S, HF, dan NH3       E. H2S, H2O dan HCl

       C. H2O, HFdan NH3
09.  Berikut ini merupakan pernyataan tentang  proses yang terjadi pada suatu reaksi kimia.

(1). Kalor mengalir dari sistem ke lingkungan

(2). Entalpi reaksi bertanda positif

(3). Entalpi sistem bertambah

(4). Entalpi lingkungan bertambah

(5). Lingkungan  membebaskan kalor

Pernyataan yang sesuai dengan reaksi endoterm adalah…

A. (1), (2), dan (3)
C. (2), (3), dan (4)

B. (1), (2), dan (4)
D. (3), (4), dan (5)

                                    E. (2), (3) dan (5)

10. Diketahui :

      C         +         O2       →      CO2         ∆H = - 395 kJ

      2 H2O              →     2 H2   +  O2        ∆H = + 570 kJ

      4 C      +        2 H2    →     2 C2H2      ∆H = + 450 kJ

Entalpi pembakaran C2H2 adalah ….

A. – 1300 kJ
    C. – 1190 kJ      E. – 740 kJ

B. + 1300 kJ
    D. + 1190 kJ

11.  Jika diketahui H2 (g)   +  Br2 (g)   →  2 HBr (g)  ∆H = -72 kJ, maka untuk dapat menguraikan 11,2 liter (STP) gas HBr menjadi H2 dan Br2, diperlukan kalor sebanyak     …. kJ

       A. 9         B. 18          C. 36          D. 72        E. 144

12.  Suatu reaksi A  +  B  →   hasil reaksi. Persamaan laju reaksinya   V = k[A][B]2. Bila pada suhu tetap 

      konsentrasi A dan B masing-masing dinaikkan dua kali  dari semula, laju reaksinya adalah ….

       A. tidak berubah               

       B. dua kali lebih besar      

       C. empat kali lebih besar

D. enam kali lebih besar

E. delapan kali lebih besar

13. 
Pada reaksi   A +  B → AB  diperoleh hasil eksperimen :

	[A]

Molar
	[B]

Molar
	Laju Reaksi

Molar/ jam

	0,1
	0,05
	2

	0,1
	0,2
	8

	0,2
	0,2
	32


        Persamaan laju reaksi adalah ….

A. v = k[A][B]            C. v = k [A]2[B]

B. v = k[A][B]2           D. v = k [A]2[B]2
                                    E. v = k (A)2[B]4
14. Seorang siswa kelas XI IPA akan  meneliti pengaruh luas  permukaan zat padat terhadap laju reaksi, maka siswa tersebut melakukan eksperimen dengan cara mereaksikan kalsium karbonat ( batu kapur ) dengan larutan asam klorida  menurut persamaan reaksi :

 CaCO3 (s) + 2 HCl (aq)  → CaCl2 (aq)  + H2O(l)      

                                                                 + CO2(g).

Laju reaksinya dapat diamati dari laju terbentuknya gas CO2. Hasil percobaannya dilaporkan  dalam bentuk tabel sebagai berikut :

	Massa Batu kapur
	Bentuk batu kapur
	Vol HCl
	M HCl
	Suhu
	Waktu
	Vol CO2

	1 gram
	Butiran
	100 mL
	1 M
	25(C
	4 menit
	10 mL

	1 gran
	Serbuk
	100 mL
	1 M
	25(C
	4 menit
	100 mL


Dalam eksperimen tersebut, yang disebut dengan variabel bebas  adalah ….

A. bentuk batu kapur
      C. waktu

B. massa batu kapur
      D. suhu

 


      E. volume gas CO2
15. Suatu reaksi reversible mencapai kesetimbangan pada  saat ….

     A.  reaksi telah berhenti

     B. jumlah mol zat di sebelah kiri dan di sebelah kanan reaksi sama

     C. salah satu pereaksi telah habis

     D. laju reaksi pada kedua arah sama besar

     E. massa zat hasil reaksi = massa zat pereaksi

16.
Faktor yang tidak mempengaruhi sistem kesetimbangan  pada reaksi :        

        H2(g)  +  Cl2(g)       2 HCl (g)    ∆H = - 26  kkal

adalah ….

A. konsentrasi dan suhu        

B. konsentrasi dan tekanan   

C. volume dan suhu

D. volume dan  tekanan

E. suhu dan tekanan                                              

17. Gas  A dan gas  B masing – masing 6 mol dicampurkan, lalu bereaksi membentuk 4 mol gas C, menurut reaksi kesetimbangan :

        A (g)    +  2 B (g)          2 C (g)

Jika tekanan total adalah  2 atm, harga Kp adalah ….    

A. 0,2

C. 2

E. 8

B. 0,5

D. 5           

18. Larutan suatu basa lemah 0,01 M mempunyai pH = 9. Derajat ionisasi basa tersebut adalah ….

A. 0,001

C. 0,01 

E. 0,1

B. 0,005

D. 0,05

19.  Salah satu contoh larutan penyangga adalah larutan yang mengandung campuran ….

A. HNO3 dan NaNO3
      

B. HCl + KCl    
C. NaOH dan NaCl                
D. NH4OH dan NH4Cl
E. CH3COOH dan NaOH

20. Apakah yang dapat diamati jika ke dalam 50 mL larutan penyangga dengan pH = 5 ditambahkan 50 mL akuadest ?

A. pH akan naik sedikit

B. pH akan turun sedikit

C. pH tidak berubah

D. pH naik drastis

E. pH turun drastis

21.  Untuk membuat larutan dengan pH 5, ke dalam 100 mL larutan asam asaetat 0,1 M ( Ka=10 -5 ) ditambahkan  natrium asetat ( Mr = 82) sebanyak ….

A. 0,41 gram
       C. 4,1 gram
    E. 41 gram

B. 0,82 gram
       D. 8,2 gram

22.  Larutan 1molar di bawah ini yang mempunyai pH paling rendah  adalah ….

       A. Na2SO4
     C. NH4NO3
   E. CH3COONa

       B. KCl
     D. KOH

23.  Jika Kb NH4OH = 10 -5, maka larutan NH4Cl 0,001 M mempunyai pH …..

A. 3
   
B. 5
 C.6
 D. 9
    E. 11

24. Larutan natrium asetat 0,1 M dengan tetapan hidrolisis 10 -9, mempunyai pH ….

A. 8 
B. 9
 C. 10
 D. 11
    E. 12

25.  Larutan jenuh L(OH)2 mempunyai pH=  10. Ksp L(OH)2 adalah ….

A. 5 x10-13
     C. 5 x10 -10
   E. 4 x10 -8
B. 4 x10-12
     D. 4 x10 -9
26. 
Kelarutan BaSO4 akan  paling kecil  jika  dilarutkan  dalam ….

A. air

         

B. larutan BaCl2 0,2M

C. larutan Na2SO4  0, M  

       D. larutan Al2(SO4)3 0,1 M

E. larutan Ba(NO3)2 0,1  M 

27. 
Suatu larutan mengandung Pb(NO3)2 . Mn(NO3)2, dan Zn(NO3)2 masing – masing 0,01 M. Pada larutan ini ditambahkan NaOH  sehingga pH menjadi 8. Berdasarkan data :    

                Ksp Pb(OH)2 = 3 x10-15
                Ksp Mn(OH)2 = 5 x10-14
                Ksp Zn(OH)2 = 5 x10-16 

Hidroksida yang mengendap adalah ….

A. Pb(OH)2 saja
C. Mn(OH)2 saja

B. Zn(OH)2 saja
D. Pb(OH)2 dan Zn(OH)2
E. Pb(OH)2, Mn(OH)2, dan  Zn(OH)2
28. Larutan BaCl2 ditambahkan ke dalam empat tabung  

       reaksi

I. Na2CO3

III. (NH4)2SO4
II. KNO3

IV. Pb(NO3)2                        

Yang menimbulkan endapan  adalah pada tabung reaksi..

A. II dan III
C. I, III , dan IV
E. I, II, III, dan IV

B. II dan IV
D. II, III, dan IV

29.  Sebanyak 5,4  gram logam aluminium ( Ar = 27 )  direaksikan dengan 100 mL larutan asam klorida  3 M sehingga terjadi reaksi  menurut persamaan reaksi :

Al(s)  +   HCl (aq)     →     AlCl3(aq)    +    H2(g)       

                             ( belum setara )

Setelah reaksi selesai, gas yang dihasilkan (STP ) sebanyak ….

A. 1,12 liter
     C. 3,36  liter
E. 8,96 liter

B. 2,24 liter
     D. 6,72 liter

30. Sebanyak 5,8 gram basa L(OH)2 tepat bereaksi dengan 200 mL HCl 1M menurut persamaan reaksi : 

L(OH)2 (s)  +  HCl(aq)     →   LCl2 (aq)  +  H2O(l)

                               ( belum setara )

Massa atom relatif ( Ar ) logam L adalah …. 
( Ar : H = 1; O = 16 )

A. 24
B. 27
C. 40
D. 56
E. 58

31. Titik beku larutan glukosa ( C6H12O6 ) 0,1 m adalah 

      - 0,18 o C. Maka titik beku larutan BaCl2 0,1 m 

      adalah …

      A. – 0,09 oC
         C. – 0,27 oC
         E. – 0,54  oC

      B. – 0, 18 oC
         D. – 0,36 oC
                   


                    

32. Di antara larutan – larutan berikut  manakah yang   

      mempunyai titik didih paling tinggi ?

      A. larutan C6H12O6  0,1 m     D. larutan AlCl3 0,1 m

      B. larutan C12H22O11 0,1m     E. larutan CaCl2 0,1 m

      C. larutan KCl 0,1 m

33. Untuk reaksi ion :       

      Cr2O72-  +   H+  +  Fe2+   →     Cr3+ + Fe3+  + H2O      

       Setelah disetarakan maka koefisien  Cr2O72-, H+ dan Fe2+  berturut – turut adalah ….

       A. 14 ; 6; 1                C. 2; 14; 6           E. 1;  14; 9

       B. 14; 1; 9                 D. 1; 14; 6

34. Logam L , M, dan P menunjukkan reaksi-reaksi 

       berikut :

       P    +     L2+       →       tidak terjadi reaksi

       M   +  2 P+        →       M2+    + 2P

       L    +     M2+      →      L2+    +   M

       Urutan ketiga logam itu yang sesuai dengan potensial  reduksi yang meningkat adalah ….

       A. P – M – L          C. L – P – M        E. P – L – M

       B. L – M – P          D. M – P – L

35. Tekanan osmotik dari 500 mL larutan yang mengandung   17,1 gram gula ( Mr = 342 ) pada suhu 27 o C adalah ….( R = 0,08 ).

      A. 1,60 atm
            C. 2,0   atm         E. 2,40 atm

      B. 1,80 atm                D. 2,10 atm

. 

36. Suatu sel volta menggunakan perak dan seng sebagai  elektrode- elektrode :

       Ag+      + e     →        Ag        Eo = + 0,80 volt

       Zn2+     + 2e   →         Zn        Eo = - 0,76 volt

       Pernyataan yang benar adalah ….

A. Ag bertindak sebagai  katode

B.  Zn merupakan elektrode positif

C. Potensial sel adalah 2,36 volt

D. Reaksi sel adalah 2 Ag +  Zn2+  → 2 Ag+   +  Zn

E. Ag mengalami oksidasi

37. Dari larutan – larutan di bawah ini yang jika   dielektrolisis   akan menghasilkan gas, baik di katode  maupun di anode   adalah…..  

        A.CuSO4                  C.AgNO3            E. K2SO4
        B. NiSO4            D.Au(NO3)3
38. 
Sejumlah arus listrik mengendapkan 36 gram perak dari larutan AgNO3 dan mengendapkan 4 gram logam L dari   larutan LSO4. Jika Ar perak adalah 108, maka Ar L  adalah …. 

        A. 60       B. 48        C. 36           D. 30           E. 24

39.   Pernyataan tentang halogen sebagai berikut :      

      1). reaktif              

      2).
dalam keadaan bebas berbentuk molekul monoatomik

      3). bersifat racun   
      4). berwarna

      5). semua berwujud gas pada suhu kamar       

      Pernyataan yang benar adalah …      

       A. 1,2 dan 3               C. 1,2 dan 5        E. 2,3 dan 5

       B. 1,3 dan 4               D. 2,3 dan 4

40.
Yang bukan merupakan sifat golongan alkali adalah      

      A. sukar  bereaksi dengan air

      B. putih mengkilap seperti perak

      C. lunak, dapat diiris dengan pisau

      D. tidak terdapat dalam keadaan bebas di alam

      E. membentuk oksida basa

41.  Sifat di bawah ini yang sesuai dengan  unsur-unsur    periode ketiga adalah ….

      A. energi ionisasi Ar paling kecil

      B. P, S, dan Cl cenderung membentuk basa

      C. Na paling tinggi titik lelehnya

      D.  Si adalah  metalloid 

      E. Na, Mg, dan Al berperan sebagai oksidator 

42.
Pengolahan aluminium dilakukan dengan elektrolisis,  yaitu elektrolisis leburan Al2O3dalam kriolit cair. 

       Fungsi  kriolit itu adalah ….

       A. menurunkan titik leleh campuran

       B. menambah jumlah aluminium

       C. memperbaiki daya hantar campuran

       D. mencegah oksidasi kembali  aluminium yang  

             didapat

       E. mencegah oksidasi  anode  grafit

43.
Pada pengolahan bijih besi digunakan (ditambahkan) batu kapur. Fungsi batu kapur   ini adalah ….

       A. sebagai oksidator      

       B. sebagai katalisator 
C. sebagai reduktor    
D. menurunkan titik cair besi
E. mengikat zat pengotor

44.   Gugus fungsi eter, aldehida, dan asam alkanoat 

        berturut – turut adalah ….

A. – O -  ;       - CHO  ;     - COOH

B. – CHO,       - COOH;    - CO -

C. – CO - ;       - O -;         - OH

D. – COOH ;   - OH;         - O -

E. – OH;          - CHO;      - COOH

45.  Pengujian terhadap  senyawa karbon dengan rumus molekul C4H10O menghasilkan data sebagai berikut :

(i). Dapat bereaksi dengan logam natrium

(ii). Jika dioksidasi menghasilkan suatu alkanal

Dari data tersebut dapat disimpulkan bahwa senyawa tersebut adalah ….

A. 1- metoksi propana             C. butanal

B. 1-butanol

              D. 2-butanol

              E. butanon

46. Suatu senyawa karbon  dengan rumus molekul C5H10O  jika direaksikan dengan pereaksi Fehling  menghasilkan endapan berwarna merah bata. Jumlah isomer dari senyawa tersebut adalah ….

A. 3
    
B. 4
C. 5
  D. 6
     E. 7

47. Hasil reaksi adisi hidrogen bromida terhadap 2-metil- 2- butena adalah …. 

A. 2-metil-3-bromo  butana




B. 2-bromo -2-metil  butana

C. 2-bromo -2-metil butena 

D. 2-metil-3-bromo   butena

E.  1-bromo -3-metil butana

48.  Hasil reaksi antara  1-etoksipropana dengan asam iodida ( HI ) adalah ….  

A. etanol dan propl  iodida 


B. propanol dan etil iodida

C. etanol dan air

 
D. propanol dan air

E. etanol dan propanol

49.  Campuran yang dapat menghasilkan ester adalah …

A. propanol dengan natrium

B. gliserol dengan natrium hidroksida

C. asam oleat dengan kalium hidroksida

D. butanol dengan fosfor triklorida

E. etanol  dengan asam asetat

50. Nama yang tepat untuk senyawa turunan benzen berikut ini                                                 


        CH3
   

     NH2
                                                                 adalah ….

A. o-metil anilina
             C. m-metil anilina

B. m-hidroksi anilina
             D. o-amino  toluena

                                                 E.  p-metil anilina

51. Untuk mengubah  benzena menjadi metil  benzoat ada beberapa langkah reaksi yang harus dilakukan.

Pereaksi yang digunakan berturut – turut adalah ….

A.(1). CH3Br + katalisator FeBr3, (2).MnO4- + H+, 

    (3). CH3OH + katalisator  H2SO4 pekat

B. (1). MnO4- + H+ (2). CH3Cl + katalisator AlCl3 

     (3). CH3OH + katalisator H2SO4 pekat

C. (1). CH3OH   (2). CH3Cl + katalisator  FeCl3
    (3). MnO4- + H+
D. (1). H2SO4 pekat (2). NaOH, (3). HNO3 pekat

E. (1). HNO3 pekat (2). H2SO4 pekat, (3). NaOH

52. Suatu senyawa turunan benzena mempunyai sifat    

      sebagai berikut :

· Berupa kristal dan larut dalam air

· Bersifat asam lemah dan bereaksi dengan NaOH

· Bersifat antiseptik ( pemusnah hama )

Senyawa tersebut adalah ….

A. anilina
   C. nitrobenzena
         E. toluena 

B. fenol
   D. benzil alkohol

53.  Monomer dari  karet alam adalah ….

A. etilena 
    C. stirena
         E. butadiena

B. kloroprena    D. isoprena

54. Berikut ini merupakan sifat ( kriteria ) dari polimer:      

       (i).   Merupakan polimer alam 

      (ii).
Mr-nya merupakan kelipatan dari  Mr- monomernya

      (iii). Merupakan polimer termoplastis

      (iv). Monomernya  mempunyai ikatan rangkap

      (v).
Polimerisasinya merupakan  polimerisasi kondensai

(vI). Merupakan  kopolimer

Sifat yang sesuai dengan polimer   polipropilena adalah….

A. (i), (ii),  (iii)dan)(vi)     C. (iii), (iv),  (v)dan (vi)

B. (ii), (iii), (iv)dan (vi)    D. (i), (iii), dan (v)

                                          E. (ii), (iii), dan (v)

55. 
Satu molekul polietilena terdiri dari 20.000 molekul etena. Berapakah Mr polietilena ? (Ar:H = 1; C = 12 )

A. 14

C. 7.000
           E. 28.000

B. 28

D. 14.000

56.
Dari kelompok karbohidrat berikut ini, yang tergolong monosakarida adalah ….   

A. selulosa, maltosa, laktosa

B. fruktosa, glukosa, amilosa

C. sakarosa, maltosa, laktosa

D. selulosa, amilosa, glikogen

E. galaktosa, fruktosa, glukosa

57. Suatu senyawa karbohidrat   mempunyai sifat sebagai berikut :

(i).  Negatif terhadap pereaksi Fehling

(ii). Hasil hidrolisisnya positif terhadap pereaksi    

       Fehling

Dari sifat – sifat tersebut dapat disimpulkan bahwa   karbohidrat tersebut adalah …

A. glukosa
C. sakarosa 
E. maltosa

B. laktosa
D. fruktosa

58. Dari kelompok karbohidrat berikut ini, yang merupakan  golongan polisakarida adalah ….

A. glukosa, fruktosa, maltosa

B. galaktosa, laktosa, selulosa

C. sakarosa, maltosa, amilosa

D. selulosa, amilosa, glikogen

E. glikogen, amilosa, ribosa

59. Dari asam amino di bawah ini , yang bersifat optis aktif, adalah  ….

A. alanin
          C. valin
        E. fenilalanin

      B. glisin
        D. lisin
60. Protein merupakan polimer dari asam amino. Asam – asam amino dalam protein berikatan melalui suatu ikatan yang disebut ikatan peptida. Struktur dari ikatan peptida adalah …
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